



sitásokat foglalják magokban, melyek a nagy-közönséget kevésbé érdekelték, feleslegeseknek gondoltuk egész terjedelmükben való közlé-

Végül elfogadta a presbyteri közgyűlés, a küldöttség javaslatában felhozott indokok alapján azt az indítványt, hogy kéressék föl a ... mes konvent, mikép tegye lehetővé, hogy általában minden, de főként a nagyobb egyházak bizonyos évi összeget ajánlhassanak, melynek előállítására az illető egyház belső intézkedéseinek hagyassék fenn; de indokolt felterjesztést rendelteni az iránt is, hogy a mostani zavart, bonyolult s az egyház kormányzati körülményekhez való alkalmazkodásra való tekintettel készített kezelési szabályok, mint legnagyobb részben kivétel nélkül természetesen félre és helyettük az egyházkerületek és nagyobb egyházközségek meghallgatásával oly eljárás és kezelési szabályzat állapítsassék meg, melynek végrehajtása a mostaninál kevesebb költséggel és eljárási nehézséggel van összekötve.

A debr. egyházm. és esperese felszólították a debr. egyházat, hogy terjesztesse be jelentést az egyházi vagyoni állapotról. Ugyanez néven jelentetett, miszerint a gazdasági szakbizottság f. évi 28. sz. alatt kelt végzésében az a kérelemmel terjeszti vissza az esperesi körlehelől gazdasági ügyeket illetőleg vett kérdőpontokat az ide tartozó iratokkal együtt, hogy a presbyteri közgyűlés a szóban forgó kérdőpontokra adandó válasznak kérdésében, mint fontos elvi jelentőségi ügyben az 1884. évi 162. számú közgyűlési végzéssel az egyháznak és egyházmegye jogviszonyának szabályozására nézve alkotott küldöttséget előzőleg halgassa meg az iránt, hogy nem fog-e egyháznak eddigi joggyakorlatának fenntartására hátrányos tevényt alkotni, ha nevezett kérdőpontokra a válasz megadatik. E tárgyra nézve következő határozat hozatott: „Bár presb. közgyűlésünk az 1885. évi 133. sz. a. kelt végzéssel az esp. körlehelől anyagi ügyeket illetőleg vett kérdőpontokra a felelet készítését elrendelte, mindazonáltal a gazdasági bizottság betérjéztett végzésében foglalt indoknal fogva ezennel felhívjuk az 1884. évi 162. sz. a. végzéssel alkotott küldöttséget, hogy vizsgálja meg, mikép a szóban forgó kérdőpontokra a felelet megadása nem fog-e egyháznak eddigi joggyakorlatának fenntartására hátrányos tevényt alkotni, e tekintetben létrejövendő véleményét beavatván.”

Helyi hírek.

Id. KÖRNER ADOLF.

Dus aratása van a halálnak. A tavasz, a természet feltámadása, sok jelest döntően az enyészet ölébe. Ismét egy, a közigyűk terén sok érdemet szerzett férfi elhunytáról kell megemlékeznünk. Id. Körner Adolf, cs. kir. nyug. huszár-főhadnagy, 1848-49-iki huszár-örögny. Debreczen sz. kir. város kerdemült főkapitánya, f. hó 18-án tüdő-szelhűdés folytán meghalt. Az elhunytak életirajzi adataiból felemlítjük a következőket: Született 1822-ben, jun. hó 5-én Prágában, hol atyja mint katonatiszt állomásozott. Nevelését a debr. róm. kath. iskolában nyertes mint 16 éves ifjú belépett a Württemberg-huszárezredbe, mely akkor Lengyelországban állomásozott. Kitört a szabadságharc, a háznak minden há fiára szüksége volt. A Württemberg-huszárok, kiket Sárossy Gyula az „Arany trombita”-ban oly szépen dicsőít, voltak az első, kik Lenkei kapitány és Fiath Pompejus főhadnagy vezetése alatt a külföldről a szorongatt haza védelmére siettek. Ezen ezredbeu szolgált Körner Adolf is, mint főhadnagy s a

A „DEBRECZEN” TARCZÁJA.

Az ur közel.

Fénylő napsugarak pompáját az égen Sokszor árnyalják be fellegek sötétén; Az élet kertében öröm virág mellett Szuevadás tövise gyakran talál helyét; Szerencse karján fény s hatalom között Elvek tengerében szednek bár örömet, Am de sötét bánat gyász éjébe zárva, Mennyi szív sohajt télt, boldogságtól árva? .. Itt bíbor bársonyba pompázó gazdagok, Ott vá szorgó koldust fednek hitvány rongyok, Említ palotából hangzik az öröm zaj S tül kiáltja nyomban panaszos jaj, sohaj; Munkás család apa csüggedés éjében Halálós ágyon horg, reményben szegényen; Ferjet és gyermeket vesztett szegény özvegy Bánat tengerében sohajt, zokog, könnyez; A bilincse vert rab penészes börtönben Vesztett csaták után — merengszárnyszegetten, Borus homlokán ül honf bánat árnya, Szabadságot kü dött — bal sors tört reája... Am de az Ur közel! .. Szerencsének csillaga Gyász éjben örökre miként maradhatna? Csak kitartás, erő soha ne csüggedjen; Sorsunk Istennél van, nála segédelem! ... Dombi Lajos.

Egyről-másról.

I. Egy katonai érdemjel. A „Századok” áprilisi füzetében Thaly Kálmán érdekes felfedezést közöl egy kurucz katonai érdemjeléről. A Rákóczy-kor e kiváló buvárnak fejtegetéseit a következőkben közöljük:

lelkes ifjú szintén a haza védelmére sietőkhöz csatlakozott s mint honvédtiszt részt vett a véres csatákban. Ott küzdött Schreckháttól, Vácznál, Képsőnánál, Isaszegnél, Nagy Sárló-nál. Vitézségeért őrnagyi rangra emeltetett, s midőn Komárom várát Klapka — tiszteességek feltételek mellett átadta az osztrák hadaknak, Károlyi bizta a vár tényleges átadását. A szabadságharc lezajlása után Körner egy ideig gazdálkodott, később elnöki fogalmozó lett a városnál, majd pedig Tisza Lőkön jegyző. 1861-ben városi alkaptányvá választott s ezen minőségben szolgált 1867-ig, azontul pedig 1872-ig a gőzmalomnál mint szüvevő volt alkalmazva. 1876-ban helyettes városi főkapitányává, 1879-ben pedig főkapitányává választott s e tisztelet viselte 1884. szept. 16-ig, midőn nyugdíjaztatott. A helybeli róm. kath. egyháznál tanácsosi és algondnoki rangot viselt. — Ravataára a helybeli ker. kapitány-ságok által gyönyörű koszoru helyeztetik, — mely természetesen virágokból készült s fehér moire-szalagra e feliratot viseli: „Sz. kir. Debreczen város rendőrkapitányságítisztevelő. A gyászjelentés így hangzik: Milyen érzett fájdalommal tudtuk meg, hogy atyánk, apósunk, nagyatyánk, tesiveinknek, néhai Id. KÖRNER ADOLF cs. és kir. nyug. huszár főhadnagynak, 1848-49-iki huszár-örögnyak, sz. kir. Debreczen város főkapitányává választottjának, f. 1886. évi ápril 18-án, kora hajnalán elele 64 ik évében, szelhűdés folytán váratlanul bekövetkezett elhunytát. A megboldogultnak (elői) részeli f. évi ápril 19-én d. u. 4 órákor, 79-ik számú alatti lakásban, a f. kath. vallás szertartása szerint tartandó ima után, a várad-utczai sirkertben fognak örök nyugalomra tetetni. Mely végítisztegetteire rokonainkat, barátainkat, ösmerőseinket, az elhunytak volt kártársait s általában a nagy közönséget bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1886. ápril 18-án. Az elhunytak gyermekei: Körner Vilma ferjével: Dr. Szóke István orvossal, Margit, Vilma, Barna gyermekekkel. Körner Gyula nejevel: Gábor Idával s újszülött leánykájukkal. Ifj. Körner Adolf nejevel: Sárközy Idával. Az elhunytak testvérei: Körner Borbála ferjével: Nagy Sandorral s gyermekeivel. Körner Vilmos nejevel: König Tereziával s gyermekeivel.

A miniszter — mint Seringunus! Gr. Szapáry Gyula, penzügyi miniszter f. h. 17 en, a szombatn hajnalban ide érkező vonatát, külön szalon-kocsin Nagybrányba utozott s viszszafelel tegnap, vasnap d. e. érintette városunkat. Ez alkalommal a minisztert Debreczen több notabilitása, ezek sorában Darvasi Endre penzügyi igazgató ur, vartak az indóházban, kikkel a vonat elinduláig szívélyesen társalgott. — Ezzel ő exzellenciája, noha egészen akaratlanul, szives volt eljátszani ... Seringunus szerepének egy részletét. „Az ördög piruiá”-ból. Eppen mint a bohózat érdekes patyikusaival, az esett meg a nemes gróf, hogy (a vasuti személyzet kedves szorakozottsága folytán) a mozdonyt nem kepselték oda a kocsikhoz s a mozdony a vonat nélkül iramodott tova. Nagy kacaj közben kellett vissza téríteni s a hiba helyrehozatván, a miniszter beken utazott tovább Budapest felé. A kettő között az a különbség, hogy Seringunus a lányt elszóktató Albert festőt kergette, Szapáry pedig — mondják — azért járt Nagybrányban, hogy ott a németújvári kerületet elszóktetni készülő antiszemita jelöltnél, gr. Feszetics Pálnál tegyen látogatást!

II. Rákóczy Ferencz fejedelemnek van három, gyönyörű veretű érme: egyik a szabadságharc kezdetének, másik a széchényi s harmadik az onodi országgyűlésnek emlékeire verve. Egyik oldalán a fejedelem arcképe, a másikon jellemzetes szép emblemák láthatók. Ezen érme, — melyek aranyba, ezüstbe s bronzba verettek, — egyuttal hadi vitézségi kitüntető érmeek gyanánt is osztagattattak a fejedelem által, mint ezt több fejlegyes tanúsítja. Peldául a gr. Stahrenberg Músa cs. altabornagyot 1707. elején elfogott huszárörögnyester is, egyéb megjutalmazason s hadnaggyá előlépétesen fölül, ilyet kapott Rákóczitól. E három érmenél egyeb kurucz érdemjelről tudomásunk eddig nem vala. Most, az orsz. levéltárnak a gr. Bercsenyi ungavári archivuma töredkeit is magában foglaló szepesi katonai levéltár részének egy, csak a mult év konyamában előkerült ismeretlen csomagában találtuk Limprecht Janos ezredesnek Ersek-Ujvárból 1709. május 2-án Bercsenyibe, mint fővezérhez intézett levelét s abban e sorokat:

„Az egész praesidiariusoknak, strázsamestertől fogva egynek-egyek egy-egy talert fizetett Praefectus Uram (Szuha Ferencz) discretio pénzt. Az Ober-Officereknak eddig is semmit sem adtak, hanem Revir Uram (De la Rivirre) Wagner nevű granadior kapitány-nak küldött az Nemes Ország czimere s Uruuk ó Feisége kepe alatt való ezüstpléhet, mely kapitány az több tisztek előtt dícskedett. Feiséges urunk kegyelmességével — abbul a több tisztek között csaknem felzendnie támadot. Megertven köztünk való dolgot, közikben menven, leszállapítottam, biztatván őket, hogy nekik is lessen discretiojuk.” Mint látszik, itt határozottan vitézségi kitüntetésről: a melten vagy a süvegen vis-

\* Debreczenből — Erdélybe. A debreczenből Erdélybe rendezendő kirándulás ügyében a helybeli iparos ifj. egylet szombaton tartott választmányi ülésen: elfogadta azt az indítványt, hogy a kirándulást az ifjusági egylet az iparoskörrel együttesen rendezze s e célból a maga részéről is ottáru bizottságot küldvén ki, ez az iparos kör által kiküldött bizottsággal egyetértőleg a kirándulás programját megállapítja s azt a választmány elé terjeszti. E bizottság holnap este tartja alakuló ülését.

\* Elhalasztott közgyűlések. A helybeli ág. ev. egyház tegnapi hirdett közgyűlése a megjelentek csekély számát tekintve, nem tartott meg, hanem elhalasztott hűsvét másodnapjának délelőtti 11 órájára. — A Főbelegyer mekkert közgyűlése tegnap szintén nem volt megtartható, hanem e hó 28-ra halasztott.

\* A vásárról. Általános vélemény szerint a forgalmat tekintve, a most folyó orsz. vásár mögötte marad hetivásáraink. — Semmi árucikknek sem volt kelete még az olcsóság dacára nem, még leginkább kelt a sertés. — A rendőrségnek is kevesebb vásárrát hozott, mint várták. A mult éjjel ugyan azonos éjszaka volt, akadt is elég dolga a rendőrségnek, de nagyobb szabású büntetést nem lett elővetve. — Betörés hál? Istennek csak egy történt. Boda Jánosné helybeli lakosnő ugyanis nyitva hagyta lakása ajtaját s midőn visszatérőben volt, lasszony párnával, női ruhákkal stb. akart távozni a lakásról. Zajt csapott s elfogatta a tolvajt. A rendőrségnél Harsányi Julis nevű h-szoboszlói illetőségű nőre ismertek benne, ki már több ízben volt lopásért eltoloncolva. — És végül — meglátott a rossz vásár a színházi nézőtérben is; valamikor a vásár — felemelt helyarak mellett is — kincses bányája volt a szivigazgatónak, most őrös volt a színház még a vásári napokon is. A vásártérben ez idő szerint — nem láttuk komédiásokat.

\* Ügyvédi kamara. A debreczeni ügyvédi kamara legyeimi bírósága által közzétetik, miszerint Kivindócsy Ferencs szolnoki ügyvéd a kir. curianak 57/1886 fey. számú itelete szerint az ügyvedesg gyakorlatától fel-felfüggesztett, mely felfüggesztes a folyó 1886. évi ápril hó 4-ik napjával kezdődik és 1886. october hó 4-ik napjag tart. Kelt Debreczenben az ügyvédi kamara legyeimi bíróságának 1886. ápril 4-en tartott üléséből.

\* A hűsvéti tojás a kirakatokban néhány nap óta feltűnő módon urálja a tert, bennünket a közeledő feltámadási ünnepre emlékeztette. Kiváló dolgok és műremekek láthatók ottan mint eredeti, de egyszerűbb költséges udonságok. A tojás alapformája persze neha nagyon a háttérben marad és a díszes kiállítás lep előtérbe, mindazáltal a hűsvetra való emlékezetes jellegét sem veszíti el. Az ünnepi üdvözlét t. i. a háza küldött udonság, melyet kedves barátainknak és barátaimknak küldünk, bármennyire komplikált is legyen, azért bizony szives elfogadásra számíthat. — A mostani alkalmi tárgyat inkább nevezhetjük unjnak, — mint izlésesnek, — mert a tojásnak a különböző fajta háziállatokkal való összeköttetését nem találjuk jogosultnak, — mert azoknak a tojással vajmi keves közük van. A nyúrnól nem is szólunk, annak emlémelekeztetése a kizárólagos historiai alapokon nyugvó jogai vannak, hogy a szép tavaszi ünnep alkalmával, miet tojásültető hűsvéti nyul szerepeljen; de hogy minő jogzimen

szerepel az egér, a patkány vagy bogár, azt nem tudjuk megmagyarázni. Vannak még ezen kívül különféle csecse-becsés, melyek mind azt bizonyítják, hogy az ajándékozni vágyók meglepetési buzgalmauk az idén elég tág mező nyílt.

\* Tisza-szabályozás. Az alsó-szabolcsi tiszaí armentesítő társulat közgyűléséről hozott tudósításunkhoz pótlólag megemlítjük meg, hogy a társulat 1886. évi költségvetését a közmunka és közlekedésügyi miniszter 32359 frt 91 kr, rendes és 9798 frt 78 kr. rendkívüli vagyis 42158 frt 79 kr. összes kiadással jóváhagyta. A társulat vagyona áll: 170 ezer frt névértékű földhitelintézeti záloglevél ar-folyammérték szerint: 162025 frt 50 kr takarékpénztári könyvben

(Tokaj) 5917 „ — „ (Debreczen) 11507 „ — „ követelés az érdekeltségtől 43424 „ 94 „ kétes követésekből 1857 „ — „ Szabó Károly volt pénztárnok tartozása 32177 „ 92 „ László Alajos „ 2930 „ 8 „ összesen: 267419 „ 35 „

1885-re elő volt irányozva 51566 frt 97 kr kiadás, ténylegesen és pedig kiadott 37232 frt 55 kr s így kevesebb 14334 frt 42 krral, mint a mennyi előirányozva volt. Azonban a tényleges megtakarítás, miután a 7498 frttal előirányozott dobi védőtöltes építése nem fognosítottatott, csak 6835 frt 64 kr.

\* Arisztokrata nép vagyunk mi magyarok, valamennyien és nincs okosabb kormány, mint a mely a magyar embert hűségének a szarvánál fogva vonszolja be a maga érdekében! — Erre nézve igen jó példát tapasztalunk éppen e napokban. — Egy miniszter i t i k á r ur, volt lapszerkesztő, érkeztet városunkba, széles körű ismerőseinek látogatására. És mi történt? Az, hogy egy napig e sorok írója színházban, kávéházakban, egyletekben, vendéglőkben, fodrásznál, uton és uttálen nem hallhatott egyebet mint azon kérdés fejtegetését, hogy ugyan megilletet-e egy min. tiktár ... „n a g y s á g o s” czim! Bizony azt hivatalból nem illeti meg, de miután a mai czimkorsóság világban mindenkit egy fokkal feljebb tituláznak, hát adjuk meg mindenkinek, a ki e miatt nem hiv ki ... páros viaskodásra!

\* Tanítóképeségi vizsga tartatott f. hó 12-14 napján tanítóképző intézetünkben. Főtiszteletű papok ur által kitűzött s jóelőre a körlehelben tudatott ezen időre, a nt. esperesi hivatalok utján, egyházkerületünkben tanítóképeségi vizsgára 17 tanító jelentkezett ugyan, de a jelentkezők közül csak 15 jelelt meg. A vizsgálat előbb írásbeli, aztán szóbeli, végre gyakorlati részből állott nt. D á v i d h á z y János esperes, nt. N é m e t h y Lejos Balogh Ferencz egyházkerületi tanácsbírók s a tanítóképezdei tanárokból alakult vizsgálóbizottság előtt. Mután a vizsgázó tanítók nagyobb része elt a törvény maga kedvezményével, hogy a tanítóképeségi vizsga két részben is letehető, e most tartott vizsga eredményekez képest 5 oklevél állítottott ki, még pedig 2 jeles, 3 elegendő osztályjegyzékkel. Azok a tanítók, kik most csak részben, azaz egyes tantárgyakból vizsgáztak, utasítottak vizsgákat egy év alatt kiegészíteni, vagyis az oklevelet megszerezni. Addig részükre a tanítóképezdei igazgatóság által a részben már leteett képeségi vizsgáról igazolvány fog kiállítottatni.

\* H.-Vámos-Pércsen a miniszter által elrendelt második alkalmával is Kohutovics János lett megválasztva Neházy szököttöbbséggel.

\* Tisza Kálmán elötéből a „Borsodmeyerai Lapok” dr. Bódogh Albert közegészségügyi felügyelő halála alkalmából a következő,

felelt neki, mert nem érdemes egy részeg embernek felelni. De a falon függött egy rendszabály homi vadászati törvényről, az mintha azt suogta volna: alászo-gája. Lóvik ur tehát odament hozzá, meghajolt s ismételve alázasatos szolgájának vallotta magát.

Azután megakart állni a kapitány előtt. De nem bírt. Mert a hol a feje kicsaklott előre s akkor lábai a feje után szaladtak, hol meg a lábai csuszta hátra s ilyenkor a feje is azok után bukkott.

S így Lóvik Ede kedélyesen hajlongott hol előre, hol hátra és várta, hogy mivel fogják vádolni őt, a tántoríthatlan férfut.

Friedmann zsbibarus vádolja, hogy esik-kasztott tőle egy csomó ruhát, a miket neki tisztítás véget adott a!

— Hol a ruha, Lóvik? Lóvik ur, mielőtt felelné, az egyenesly helyreállítása végett tántorog egy kicsit s csak azután felel.

— Kérem, nekem eladás végett adta a ruhát. Friedmann összecsapja a kezét. Lóvik ur folytatja: — Kérem, eladtam a ruhát s a pénzen közösködünk. Az igaz, hogy nem adtam át a pénzt.

— Hát hol van a pénz? Lóvik ur elbámul, a szemét kimereszti, a száját kitátja. Ez ember azt hinnie, hogy no most mindjárt leharapja a saját orrát.

— A pénz ... a pénz ... dűnydögi. — A pénz, kérem, elmult. — Elmult? — Igenis elmult. Volt, nincs! — Hát akkor megvesszők magán. — Megvesszik rajtam? Hát tessék megvenni rajtam! S ravasul nevetve imigyen folytatja:

Bódogh áll... sodott ele... kezdő fiata... kezdte... közel esik... dalmához... előtt hinto... dig Gesztr... úhoz, a... öreg grófn... teremben... man is, sz... feltarult s... hangján m... És az orvo... gyógykezel... és övének... tette, a... egyik abla... valamikor... rárümon... forduljon h... Évek hossz... A fiából m... orvos barn... idők zivat... iskoláján... ka világot... kereké az... visszavonu... litka zaját... midőn a h... szervezte... kszülő f... zezere hiv... lotában, g... Alibetben... vesen latta... ságosan f... a mult év... moljodott... s a dr... \* Sz... rint, az ö... zek van... Aradit és... utasították... miatt. —... leül felsz... túrelmetle... irget. Elie... és iparos... nyult, mer... idény kesé... engedtes... Aradi a m... eledte, h... p. o. a „G... okozott a... mennyit h... debreczeni... karszemlé... nak megf... dekező, —... már qu i... színhazi... havi gage... nagyherce... e r t e b... b ü n t e... Szombator... lá” a látv... sokat ves... séget von... előadásu... „Hus z a... tagjai köz... tek: Fol... Lszó karu... Betheni,

gyok. De... vau. Mert... Öszit... mellet, ho... — H... üli. — H... leülöm, a... nekem. Me... — H... tány — m... Magának d... magát csu... — N... én, kérem... Eaut... véghez a... nak látja g... nodik. Lóvik... dászati res... dással, ho... Azután m... tótól aztán... képcsernek... sajátja ok... — K... gyermek v... egy vic c... rem. Alá... S a... dutyi hűv... mort. Ha... feledkez... ról, az ö... veszi azt

egér, a patkány vagy bogár, azt megmagyarázni. Vannak még ezek a különféle csecse-becsék, melyek bizonyítják, hogy az ajándékozni legelőbbi buzgalomnak az idén eléggé nyílik.

szabályozás. Az alsó-szabolcsi entesítő társulat közgyűléséről hozott határozat pótállag megemlíti, hogy a társulat 1886. évi költségvetését a közlekedési miniszter 32359 forint és 9798 frt 78 kr. rendkívül 42158 frt 79 kr. összes kiadással a társulat vagyonát áll 170 ezer 600 forinttal növelni záloglevéllel a közgyűlési határozat szerint: 162025 frt 50 kr. társulat könyvében.

Bódogh által életében többször elbeszélte, epizódot elvinné fel: Dr. Bódogh Albert mint kezdő fiatal orvos Szalontán (Biharmegyében) kezdte pályafutását. Szalontán tudvaleg közel esik Gesztréhez, Tisza miniszterelnök uradalmához. Egy őszi estén a fiatal orvos lakása előtt hintó állott meg. Beteghez hívták és pedig Gesztre, Tisza Lajosné szül. Teleky grófnőhöz, a miniszterelnök édes anyjához. Az öreg grófnő veszélyes beteg volt s a szomszéd teremben övéi, közülük fia, az ifjú Tisza Kálmán is, szorongva várták az orvosi vizsgálatot s az orvos nyilatkozatát. A betegszoba ajtaját feltárult s a kezdő fiatal orvos a meggyőződés hangján mondta: „m e g l e s z m e n t v e !”

Es az orvos nyilatkozata teljesült, az orvosi gyógykezelés a grófnőt visszaadta az életnek és övéinek. Midőn az orvos utolsó látogatását tette, a fiuk egyike bizalmasan vonta félre egyik ablakmélyedésbe s azt sugta fülébe: ha valamikor szüksége lesz az életben (a honoráriumon kívül) reám, mindig bizalommal forduljon hozzám. Ez a fiú Tisza Kálmán volt. Ezek hosszú sora mult el az első látogatástól. A fiatal magyar miniszterelnök lett, s a fiatal orvos barna furtait szintén deréssé tették az idők zivatara, keresztül ment az élet minden iskoláján, megfuttatta a megyei élet, a politikai világot, mindenütt emberül. A szerencse kereké azonban változó. Dr. Bódogh Albert visszavonulni készült a közelet teréről, a politikai zajtól a csendes polgári életbe, — midőn a kormány a közegészségügyi állásokat szervezte. Ez a mar-már nyugalomba vonulni készülő férfiut a tetterő ismét a munka mezejére hívta. Megjelent a miniszterelnök palotájában s Tisza Kálmán, ki dr. Bódogh Albertben a szakembert, az orvos mindig szívesen látta, a volt ellenzéki képviselőt barátságosan fogadta, kérelmét méltatta, s midőn a mult ezeu epizódus jött szóba, arca elkomolyodott, két könnyesebb hullott ki szeméből... s a dr. Bódogh Albert kívánata teljesült.

— Én, kérem állandó szegedi lakos vagyok. De nincs egyebem, csak a mi rajtam van. Mert, kérem, én pusztá-gyermek. Özfejű Lóvik Ede büszkén döngöti a mellét, hogy ő pusztá-gyermek vagyok. — Ha nem bírja megfizetni, akkor leül. — Hát jól van, legyen lud ha kövér. En leülöm, a Friedmann ur megfizeti a napdíjat nekem. Mert én ingyen nem ülök. — Hát persze, hogy — mondja a kapitány — maga nem ül ingyen. Hogy is ülne. Magának diurnumot fizetünk, a miért leengedi magát csuknati. — No igen, — mondja Lóvik ur — mert én, kérem pusztá-gyermek vagyok. — Ezután Lóvik ur különös dolgokat vizsgálgat a bíróságnál szobában, s a kapitány jóknak látja őt lecsuknati, míg egy kisse kijózanodik. Lóvik ur közsön a kapitánynak és a városi rendszabályoknak tisztességes illemtudással, hogy: alá — alsz — alszolgája! — Aztán megy s kettőt lép egy helyett. Az ajtó felől aztán visszafordul s azzal a kitűnő arcképcsarnokkal, a mily csak berugott emberek sajátja okozkodik kiáltja vissza: — Kérem, kérem, én csak egy pusztá-gyermek vagyok, kérem. És ez, kérem csak egy viccjáték volt értőlem, kérem. Kérem. Alá — alszolgája. — S a vicejátéksínáló pusztá-gyermek a dutyi hűvös félhomályába aluszszra ki a mámort.

többől szörzöttek Aradihoz: Krecsányi Sarolta Fratta Vilma, Egry Kálmán, Balogh Árpád (teocrista), Csátr, Veszprémy. Sz. Németh, Lovász, Kükemesy Vilma. Az újonnan szervezett társulat Eperjesen, hol a „Széchenyi kör” igen szép berletet szerzett, május hó elsején kezd meg előadásait. Nagy Vinczehez, új szinigazgatónkhoz, a mi felosztott társulatunkból a következő tagok szerződtek: Örléy Flóra, Ellinger Ilona, Zilahy Gyula, Gyöngyi, Valentin, Makróczy-pár, Sulinika Mari, Bognár, Belme Erzsé, Palotay. A Szombolyi társulata Pápán kezd meg működését, hozzászerződtek az Aradi volt társulatából: Vertán Anna (magán szerepekre) és Sável. Nagy Ibojka valószínűleg a budapesti nemzeti színházhoz lesz szerződte, Spányi Lenke Krecsányihoz, a Litzemayer nővérek Csókához Kolozsvárra, Ferenczi Komlósihoz Erdélybe, Kápolnai Bárdóhoz Losoucs Bokodi Bánfalvyhoz, Sajó Endre Jakab Lajoshoz Kassára, Szabó Berta és Szida Teréz Komlósihoz szerződtek. Várady és Péntek meg nem szerződtek sehol, ez igen használható tagokat valószínűleg Nagy Vincze szerződte, — Boross Lajos pedig megváltik a színészetből s a debr. daltársulatnál tanító állást foglal el.

\* **Helyi termékek.** Megjelent s hozzánk beküldött: „Sulamith” irta, s a debreceni felolvasó-körben 1886. február 4. felolvasták: Dicsőítő József, ev. r.f. s. lelkész. — Az értékes munka tisztá jövedelmének fele részét a debr. főiskolában felállítandó ének- és zenetárnak szűk, — fele részét pedig a debreczeni felolvasó-kör javára fordítatják. Közélebb bővebben megemléksünk fele. Bóti ára 25 kr. Kapható: Csáthy Károly könyvkereskedésben. — A városi nyomdában a nyitott alatt van s nemsokára megjelenik Jókai István tanártól a „Vallás-tanítási módszer-tan”. hittanhalgatók számára. Védődródi Viktor dr. től pedig „Általános vegytan”, különös tekintettel a gazdaságt, kereskedelem és iparra.

szavát, s ha ezt nem teszi, akkor őt a kollégájával a belügyminiszterrel együtt gyávanak nevezem. (A zaj növekedik, az elnök ujbló csöngöt, de a zajt nem csillapíthatja. E közben belép Baras belügyminiszter, helyet foglal székeében, s kollégái értesítik a történetekről.) Zanartu külügyminiszter: „Nem vonom vissza szavaimat, sőt ismetem, hogy a saucarlosi képviselő nyomorult ember.” (A házban isszonyu zaj.) Puclma magán kívül kiabálva: Lovagias elégtételt, vagy ha nem öm, százszor ezerszer nyomorult gyáva. (A jobb és balpárti képviselők feugrálva, a pártbeliek egymást szidalmaznak, a zaj folytonosan nő, s skandalum tetőpontra hág, az ülések feláll, u y csöngöt, hasztalan, a zaj nem csillapul.) Baras belügyminiszter: „Puelma képviselő bármint mond, bármennyire nyomorultnak s nevez minket, az nekünk nem árt, mert mi sokkal magasabban állunk, hogysem az ő gyalázásai minket elérhetnének. (A zaj tetőpontját érte el, az ülést fel kellett szlatni, a houstyák szitkozódva hagyják el a tisztelt házat.)

fürdőház udvarán fog játszani, Balogh Bandi, az ösmert gondonkás közreműködésével.

**Történeti naplár.** Hétfő, apr. ig. A honvédek győzelme Nagy-Sarlonál. **Hazánk s a külföld.** — Meglőtte az anyját. Megrendítő eset foglalkoztatja most Uzon háromszékmegei községet. Egy 16 éves suhanc meglőtte a tulajdon édesanyját. Anyja azzal gyanusította, hogy atyjától, ki hetivasáron ökröket adott el, 240 frtot ellopott. A fiú nagyon elbusulta magát erre a hirre. „Hát fölteszi rólam, édes anyám — mondá — ezt a gonoszságot? — Aztán elkeseredésében kikereste az apja revolverét s elrohant azzal az istállóba. Az anyarossz sejtelmektől azzal, utána szaladt. Akkor a fiú már a szívének szegte a revolvert. Mikor azonban a ketségebeesett anyja hátulról megragadta a kezét, a dulakodásban a forgópisztoly esült s az anyát találta, a golyó a nő balszemén behatolva, agyát roncsolta össze s a szegény asszony néhány pillanat múlva meghalt. A fiú kezét összepörkölte a puskapor s a golyó őt is megsebezte; mire elszaladt más teltényért, mert a pisztolyban csak egy volt, de nem kapott sehol s midőn visszatért, akkor már a szörnyű esemény nyilvánosságra jutott.

— **Rövid hírek.** Azon konstantinápolyi utazás terve, a melyet az írők és művészek társasága tűzött maga elé, a szombat délután tartott biz. ülésen végleg megállapított. Indulás Budapestről június 1-én. — A fővárosban két öngyilkosság és három öngyilkossági kísérlet történt szombat délelőtt folyamán. Hármán a revolverhez nyultak, a másik kettő pedig, köztük egy a jobb körökhez tartozó szép, fiatal asszony, a Duna hullámaiban keresték a halált. — Egy sikasztó öngyilkosság a Kis Károly upanati jegyzőt sikkasztás miatt Aradon elfogták. Midőn a rendőrök a városbázhöz értek vele, Kis a kapu alatt pisztolyt rantott elő s agyonlőtte magát. — Halál a szász Brennerburg Mór dr. főispán és szász comes. több heti betegség után Szebenben meghalt. — Kiss Károly upanati jegyző, a kinek sikkasztásról már megemlékeztünk, kevéssel elfogatása után, az aradi városbáz kapujában, szombaton kevéssel hajnali 3 óra előtt agyonlőtte magát.

**Muzsák.** — **Szinigazgatók figyelmébe.** A szinigazgatók színhazi felszerelvényeinek jelmezruhái nem vehetők végre hajtás alá. Ezt a határozatot hozta a napokban a kir. tábla, Szegedi Mihály, ösmert régi igazgató egy esetében, meg pedig az 1881 LX. t. cz. m. pontjának alapján. Jó ezt tudni, így virágvasárnapja förtül. — **Uj operetta.** O'Donnell gróf. önek „Férgyűlölők” cz. operettje Sz. Fehérvárt szombaton este került színre szufolt ház elé. Erre az előadásra — mint onnan távirják — delután 5 óra 19 perczkor egy 56 tagu ölk. társaság külön vonat jött Budáról, Sz. Fehérvárra. A humorral irt szöveg mindvégig ebren tartotta az érdeklődést, a zene kellemes, és sok dal megújraták, az előadást pedig fényes banket követte.

— **Elétemből.** Igaz történetek. Örök emlékek. Humor. Utcaírás. Irta Jókai Mór. Első füzet. Budapest, 1886. Kladja Rath Mór. A nagy nevű regényíró s vállalatban, mely két kötetben, összesen 8—10 füzetből fog állani, gyűjti össze számos apró művet, melyek többé-kevésbbé összeköttesben állanak saját életével s így némileg önéletrajásnak tekinthető az érdekes munka. Mult és jeleu, fiatalkori reminiszzenziák, adomák, kisebb beszédek és felolvasások, megható és vidám történetek

lesznek benne közölve. Az első füzet közleményeinek címei: A lathó Isten; Életem leg-szomorubb napjai; Az én szinpadí életem; A csöndes évek története és huszonöt év mulva. Az új könyv mindenestre igen érdekes olvasmány s felelvük reá a hirnevas író tisztelőinek figyelmét. Egy füzet ára 40 kr.

**Közgazdaság.** — **Budapesti sertesvásár.** Kőbánya április 17. — Az ülést változatlan. Magyar urasági öreg nehéz 40.—42.— frtig, magyar urasági fiatal nehéz 44.—45.— frtig, magy. uras. fiatal közép 44.—45.— frtig, magy. uras. fiatal könnyű 43.—44.— frtig, magyar szedett nehéz —.45.— frtig, magyar szedett közép 45.—45.50— frtig, magy. szedett könnyű —.45.— frtig, romániai átmeneti bakonyi nehéz —.45.— frtig, rom. átmeneti eredeti közép —.45.— frtig, szerbiai átmenet nehéz 43.50—44.50 frtig, szerb. átmeneti könnyű. 41.—42.50 frtig hízó a vasutról mássalva —.45.— frtig, hízó 1 fél éves elősúlyban 40% —.45.— frtig, hízó két éves elősúlyban 30.—32 frtig, makkos sertes elősúlyban, 46% levonással frtig. Az árak hízalt serteseknél páronkint 45 kiló és 4%-os levonással métermázsánknál értendők. Romániai és szerbiai serteseknél, melyek mint átmenetiek adattak el a vevőknek, páronkint 3 arany vám fejében megtérítettek.

**Törvényeszk.** — **A Battyhány contra** Waiford pör, mint a „Times” jeleuti, 6 hó 14-en folytatóság tárgyalatott North bíró előtt. Ez alkalommal a hitbizományoura neve fennálló osztrak és magyar törvények iránt halgatták ki Korper Károly és Rubel Albert becsi ügyveket és utánuk Szilágyi Dezsőt. Az utóbbit a „Times” akkep mutatja be olvasóinak, mint a budai egyetem tanárát és Magyarország volt igazságügyminiszterét. — **A kovaszinczi jegyzőgyilkosság ügyében** az araditörvényeszk tegnapelőtt hirdette ki az ítéletet. Szekesán György I. rendű vadlóttag gyilkosság és hatóság elleni erőszak miatt életfogyt tartó fegyházra ítélte. Bálint Miksa II. rendű vadlót az ellene emelt gyilkossági büneesség vádja aól felmentetett, ellenben közokirathamisítás miatt két évi fegyházra és 30 frt pénzbüntetésre ítéltetett. A többi vadlót felmentetett. — **Katonaszabaditő Bécsben.** Heller Móricz bornagykereskedő Bécsben elfogatott, töb-ször volt azzal vádolva, hogy a sorozásoknál visszaéléseket követ el. Azt hiszik, hogy egykori büntársai tettek ellene feljelentést.

**SZERKESZTŐI POSTA.** S. K. M. urnak helyben. — Nem a mi lapunknak való. Tessék elozlapokhoz fordulni. „Hüten kedvesem” és „Tavaszi”, szintén a papirkosárból Orucsba jutottak. K. di S-r urnak, helyben. — A mint lehet, közlünk belőle.

**Apró-cseprő.** — **Olc-ó zene.** X-ne: Valósággal azt már nem lehet kitalálni, a hogy a férjem éjelenként horkol. Y-ne: On az én ferjem is ép ugy tesz. Hanem segíték ezen. Ugyanis mikor istenigazában elkezd horkolni, egy szájhárom-nikát tesz az orra alá, és kész a legszebb zene.

„Az emberek házában és szívének Átlátok durva kő-falán s azokban Hazugságot látok csak és nyomort.” Heine.

**I. Napoleon életéből.** I. Napoleon életét anyai író zsekányolta már ki, hogy nehez, majdnem lehetetlen erre vonatkozólag valami újat közölni. Kevésbé ismeretes lehet ama kurta, érdekes élet-vázlat, mely a Dolly-féle „Itinéraire de Napoleon Bonaparte” című könyvben található s melyet itt közlünk: **Bonaparte Napoleon** élt születése napjától azon napig, melyen consul lett 11077 napig vagy 30 év 5 hó és 5 napig es utazott szárazon 4560 mérföldet, tengeren 1030 mérföldet, mint consul 1588 napig vagy 4 év 4 hó és 6 napig, utazott szárazon 810 mérföldet, tengeren 5 mérföldet, mint c sászár 3646 napig vagy 9 év 11 hó és 5 napig, utazott tengeren 5860 mérföldet, szárazon 65 mérföldet, Elba szigetén 342 napig vagy 11 hó és 9 napig. Másodsorzi császársága alatt 95 napig 3 hó és 2 napig utazott szárazon 200 mérföldet tengeren 40 mérföldet, a szanüzetésben 2144 napig vagy 5 év 9 hó és 16 napig utazott szárazon 30 mérföldet, tengeren 1150 mérföldet, összesen 51 év 8 hó 21 napig, utazott szárazon 11,550 mérföldet, tengeren 2290 mérföldet, összesen 18,840 napig s utazott 13,840 mföldet.

Felolvasó szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre.

**Eladó butorok.** Két szobába való új butor, egy szép garnitur, konyhai felszerelés, jutányos áron eladó — nagy-mester-utczán 1245. sz. alatt.

# LICHTENSTEIN és KLEKNER

## vaskereskedők

Debreczenben piacz és czegléd utca sarkán. takarékpénztári épület.

Ajánlják a nagyérdemű gazdák közönség b cses figyelmébe legújabb javított és szabadalommal ellátott kétbarázdájú

### kettős BAFOGH-féle EKÉIKET,

melyek kitűnő járások és igen könnyen kezelhetőségük mellett az eddigieket jóval felülmúlják, — itt helyben, valamint a vidéken is, már többek által gazdaságaikba bevezettek s mindenki által a legnagyobb elismerésben részesültek. — Az országos és a helybeli gazdasági intézettől hiteles okmányokkal, az összes eddigi kétbarázdás ekék között legjobbnak igazoltattak. Ajánlják továbbá dusan felszerelt raktárakat **Perge- és Vidacs-féle ekékben,**

### mindennemű vasboronában,

a gőzcsépe tulajdonosok részére gépszijjakban, gummilemezekben, vászon és rézbetéttel, gummicsovekben, szívó-tömlőkben, spirál, schlauch és gummi karikákban a földbirtokosok részére mindennemű gazdasági eszközökben; nagy készletűek épületvasalásban és dusan választékukat konyhafelszerelésekben.

## Üzlethelyiség-változás!

Van szerencsém értesíteni a m. t. közönséget, hogy

### KOCSIGYÁRTÓ ÜZLETEMET

f. é. május hó 1-től Miklós-utca 1920. szám alatt

(a kuttal szemben) saját házámba teszem át.

E juttal az orsz. vásár alkalmából költözködés és helyszűke miatt az orsz. kiállításon nagy eredménnyel kiállított kész **kozsi- és kocsiszerkezeteket** tetemesen leszállított árak mellett a n. é. közönség szíves figyelmébe ajánlom. Teljes tisztelettel

**Reke Gusztáv,**  
kozsi gyáros.

## Nemzetközi versenykaszálás Apcz-Szanton 1885.

Legmagasabb kitüntetés: I. és II. díj.



A fűkaszáló és aratógépek közt kétségkívül a minden világkiállításon és nemzetközi versenyen a világ legjobbainak elismertettek az eredeti

# MCCORMICK

szalint a legolcsóbb áron

## M U L L E R E M I L L

gép- és eszközök a gazdaság számára. Budapest. V. váci körút 76. az osztrák magy. vasuti indóház közelében.

Csak ezen védjegy mellett érvényes

Lieber tanár

### Idegerősítő elixirje

Tartós, radikális és biztos gyógyítására mindennemű, meg a legnehezebb idegbajoknak is, kivált azoknak, a melyek ifjúkori tevékenységekkel keletkeztek. Tartós gyógyításra a gyöngyűléseknek, sárgakórnak, szorongásoknak, fejfájásnak, Migraine-nek, nyomorban, szívdobogásnak, emésztési nehézségeknek stb.

Ezen idegerősítő elixir, az öt világos leg-nemesebb, növényekből kivonva és az orvosi tudomány legújabb leltéi tapasztalatai után, egy első rangú tudós által összeállított, keszességét nyújta a felelősséget elvállalására nézve. Minden körülményről tájékoztat az egyes palackokhoz csatolt kórirat. — A palack ára 5 marka, — egész palack ára 9 marka, — az összeg beküldésével vagy utánvét mellett.

Fonktár: M. Schulz, Hannover, Seilerstr.

Raktárak: Debreczenben: dr. Rotschnek V. Emil gyógyszer, Szegeden: Karolyi Kálmán gyógyszer, Budapest: Török József gyógyszer, Nyíregyházán: Könyvi E. gyógyszer, Miskolcon: dr. Rácz Gy. gyógyszer, Kassán: Molnár Lipót gyógyszer, Szabadkán: Milasin Ignác gyógyszerházában.

Lakásom f. é. május 1-től kezdve király-utca 36 sz. földsz. 7 ajtó sz. alatt lesz

### Finom és tiszta arczbőr

mindenkinek diszéra válik és leggyorsabban elérhető, ha

## Zilzer Johanna H.

felülmúlhatlan arczkenőcsét használjuk. Ezen arczkenőcséddel a leghatásosabban szer minden az arczban előforduló borbaj ellen rövid használat után megszüntet: szeptől, májfoltokat pattanásokat stb. az arczbőrnek természetes üdöséget kölcsönöz és az arczot késő korig rózsás színben redőtlenül megtartja. Ezen világszerte kitűnőnek elismert arczkenőcsé gyors és meglepő szép sikeréért jótálok. Együttal felhívom a n. é. közönség szíves figyelmét kitűnő hajnövesztő kenőcsömre, melynek üdös hatása minden egyéb hasonlótól szert jóval felülmúl.

Árak: Egy nagy tégely ARZKENŐCSÉ 1.00 kis tégely 60 kr. Egy drb. nozzaváló szappan 30 kr. Egy nagy tégely HAJNÖVESZTŐ KE-  
NŐCSÉ 1.00, kis tégely 60 kr.

Elszállítások a világ minden részé felé gyorsan és pontosan eszközöltetnek. — Váódi mi-  
nőségben csupán a készítőnél

**Zilzer Johanna** Budapest, István tér 13. sz. emelet 15 ajtó sz. alatt

## ELADÓ ÜZLET

Egy 45 év óta fennálló norienberg diszmű és lábbeli üzlet előrehaladott aggkor miatt szabad kézből kedvező feltételek mellett eladó — üzlethelyiség a piacz kellő közepén, bővebb felvilágosítást ad e lap kiadóhivatala.

Van szerencsém tudatni, hogy nagy csapó és vár-utca sarkán l.v.ó 358. sorszámú Kainrath házában (bejárat a vár-utcai kapun)

## „SZLIUKA ISTVAN“

cézégem alatt, egy újonnan berendezett

# SZIKVIZ-GYÁRAT

állítottam.

Gyáramat több évi tapasztalataim s e czézből tett külföldi utazásaim alatt szerzett ismereteim alapján, a legkitűnőbb külföldi szikviz gyárak mintájára rendeztem be.

Gyáramban a szikviz-gyártás legújabb vívmányait képező gépeket alkalmaztam s bátran állítom, hogy gyári berendezésem, páratlanul állhatatlan és közegészségi szempontból a legkitűnőbb szikvizet állítom elő.

Úvegeim csapszerkezete is, mind oly fémből van készítve, mely semmi tekintetben kifogás alá nem eshetik.

A forgalom megkönnyítése végett, a gyáramból kiviendő minden darab üvegeért biztosítékul csak 20 kr. fizetendő; mely összeg az üveg visszaszállításakor, azonnal visszaadatik. — Oly üvegekért azonban, melyek vendéglőkbe, ke-  
reskedésekbe és más üzletekbe, vagy magán házakhoz az én kocsijaimról közvetlenül tétetnek le, biztosíték nem szükséges.

A midőn a multban tapasztalt támogatást tisztelettel megköszönöm, — bátorodom magamnt jövőbeni pártfogásra ajánlani.

Mély tisztelettel  
**Szliuka István,**  
szikviz gyáros.

## Huzás már szombaton.

Kincsem 1 sorsjegy 10ft

50.000ft

10.000 ft, 5000 ft 20% lev. || 4788 pénznyeremény.

A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodája. Budapest, váci-utca 6. sz.

Kapható helyben a dohánytözsdékben.

## Tudomásul!

A fölirtottnak van szerencsém a n. é. helybeli és vidéki közönség beces tudomására juttatni, miszerint tárminemű **szoba-festő, fény-mázoló,** ugyszinte tapasztirozó, s általában minden szakmáshoz tartozó munkákat, a legpontosabban, leggyorsabban s legjutányosabb árak mellett készíthetek; üzletemet egy a hazai, mint a külföldi mindennemű mintákkal, dusan berendeztem s törekvésem oda irányul hogy a n. é. közönség igényeinek egy az ár olcsósága, mint az izlés tekintetében teljesen megfelelhessék.

A midőn a már 27 év óta fennálló üzletem iránt tnsusított beces pártfogásért köszönetemet fejezem ki, kérem egy-szersmint a n. é. helybeli és vidéki közönséget, mennél számosabb megrendelésekkel megkeresni.

Mély tisztelettel  
**Fürt Adolf**  
szobafestő,  
Lakásom: Burgondia utca. 312. sz.  
saját ház.

## Hamburgi árjegyzék kivonat

### kávé s másfélekre.

ETLINGER és TÁRSÁI Hamburgban,

világpostai széküddel ajánlják, mint ismeretes a legolcsóbb és valódi árúkat, portomon-  
tesen, utánvétellel vagy előre fizetve.

Kávé 5 kilós zsákokban = 10 vámfont. Árak o.é.

|                                     |      |
|-------------------------------------|------|
| Bahia, józsu                        | 2.90 |
| Rio, finom, erős                    | 3.30 |
| Santos, izletes, zold               | 3.70 |
| Cuba, zold, erős, kitűnő            | 4.10 |
| Mokka gyöngy áfrikai, valódi, tüzes | 3.90 |
| Domingo igen fin.                   | 4.65 |
| Cempinas nagyon finom, izletes      | 4.85 |
| Gaylon zoldeskek erős               | 4.85 |
| Java arany igen fin.                | 5.10 |
| Java, zold, erős, izletes           | 4.95 |
| Portorico, illatos erős             | 5.25 |
| Gyöngykávé legfin. zold             | 5.30 |
| Java, nagysemű finom                | 5.67 |
| Plantage, illatos stb.              | 6.50 |
| Menado, barna kitűnő                | 6.50 |
| Arab mokka, nemes, tüzes            | 7.20 |

Kedvelt kávé vegyületek minden értékben legolcsóbb 2 fajból: 5 kilónként. Kínai thea elegáns pako ásbán fél kilónként 70, 95, 1.15, 1.70., 2.30, 2.85, 3.15.

A thea 2 kilón alul a porto miatt 30 krral dragabb.

|  |      |
|--|------|
| Jamaikai rum 4 liter                     | 4.20 |
| Kaviar portomon-tesen, 2 kiló            | 4.15 |
| Enyhébb 4 kiló                           | 7.50 |
| Ma jes, portomon-tesen, 5 kilós hordóban | 2.05 |
| Hering — külön hordóban                  | 2.60 |
| Asztali rizs, 5 kiló                     | 1.25 |
| Gyöngy-sago, portomon-tesen              | 1.85 |

Minlen egyenesen Hamburgból!  
Kimerítő árjegyzék ingyen!

## ELADÓ SZÉNA.

A hatvan-utcai szénaraktárban több boglya anya és sarju széna eladó.

Értekezhetni a tulajdonos Sz. Nagy Károlylyal, Egyháztér 1089. sz. a.

## Hirdetés.

Zálog-kölcsön intézetemben mindazon tárgyak, melyeknek határideje lejárt, folyó évi ápril hó 22 én délelőtt 8 órakor árverés utján — iparhatóságai kiküldött jelenlétében eladtnak.

Kelt Debreczen, 1886. ápril 1.  
Katz Jakab.

### ! BEJARAT !

Teleki-utca felől, jobb oldal, 2. ajtó.

## Tüdő, mell, torok-bajban szenvedők, aszkórosak

és asthában szenvedők figyelmé felhívatik azon orvosilag kipróbált, ezekre rugó bizonyítványokkal meg-  
csisított, közép Oroszországban felfedezett gyógy-  
nyer, mely nevem után „Homoriana“ nevet kapott. Az  
errol szótó röpiratok ingyen és bérmentve megküldet-  
nek. Egy csomag, 60 grammot tartó mazó homeriana-  
thea, mely 2 napra elegendes, 70 krba kerül és a hamis-  
sítatlanság jeleit néveláírásommal — Homero Pál —  
van ellátva. Hamisítat csak tölem, vagy bud-pesti  
bizományosamtól: Szöllösy István [Krisztina város,  
város-major-utca] gyógyszeresztől lehet kapni. Minden  
más czegnek ilyenmü hirdetéses hamis.

Homero Pál, Triestben (Ausztria), felfedezője s  
elkészítője az egyedüli hamisítatlan homeriana-nyer-  
nek. Köszönetnyilvánítás. Minden tudóshoz 8 értékében  
alulírottak nyilt köszönetet mondanak Homero Pál ur-  
nak Triestben (Ausztria) azon által-feltalált, és nevé-  
ről „Homoriana“ nek nevezett, tudósbajban sikeresen  
használható gyógynyeréért. Wagner Károly, Innsbruck-  
ban, Tirol (Ausztria) egyetem-utca 32. sz. Franz John,  
Bodenbach (Csehország), Stockl György, Hernalt, Bécs  
mellett, Ottakringer-utca, 60.

1886.

Elő-  
Helyben  
Egy évre  
Fél évre  
Negyed évre  
Egy-  
A lap szel-  
den küld-  
nek földes-  
bérmé-  
Első-  
TALRÉDI  
OSATHY  
Kereskedés  
falban KÜ-  
nyomdáján

Az  
Wa  
15 ét au-  
dani nap-  
vetkezik.  
élet után  
A  
ran évsz-  
az a fény-  
parancs-  
nál a k-  
börtön  
arra a s-  
lény sira-  
tát...  
Eg-  
kotott f-  
tessé, te-  
sának k-  
vagy me-  
semmisít

E  
eső püs-  
püspök  
letti ös-  
íteni na-  
nak fára-  
azért mé-  
meg a s-  
gét, hog-  
városban  
ben szer-  
seki szél-  
napilapo-  
Ez  
ben van  
meg ez-  
locsai é-  
heti az  
püspöki  
nyíltan  
jának is  
meggyöz-  
résztel-  
körökre  
— hol  
E  
tanti-  
rosi saj-  
egész eu-  
is a le-  
között,

Mo-  
kalocsai  
zsidók  
nak, a  
körül) e-  
s bocsa-  
hoz. E  
resztény  
táteleml-  
biboros  
egész tá-  
meglepő  
akkor fo-  
nyos te-  
egyház  
nára né-  
Mi  
tori kör-  
rögtön  
először  
Haynald  
szörnyük  
Má-  
főnöknek  
dett elő-  
közben  
egy-két  
sék. Az  
Péter f-  
most fo-  
tösen h-  
részt a